[image: image1.emf]
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
ÓRGÃOS DELIBERATIVOS CENTRAIS
CAMPUS UNIVERSITÁRIO - TRINDADE CEP: 88040-900 - FLORIANÓPOLIS - SC
TELEFONE (048) 3721-9522- FAX (048) 3721-9661
E-mail: conselhos@reitoria.ufsc.br

[image: image2.png]


es
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA DE ARTES VISUAIS
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ATA DO DE REUNIÃO DE NDE DIA 14 DE NOVEMBRO DE 2014 - COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM ARTES VISUAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

Ata da REUNIÃO DE NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM ARTES VISUAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ, realizada no dia 14 de NOVEMBRO de 2014, às 09 horas e 30 minutos em segunda chamada, na sala DA COORDENAÇÃO DE CURSO de Licenciatura em Artes Visuais do Departamento de Letras e Artes, Jornalismo, Teatro e LIBRAS da Universidade Federal do Amapá 

PAUTAS: 1 - REUNIÃO DE NDE COM O NÚCLEO DE HISTÓRIA E TEORIA DA ARTE                  
Às nove horas e trinta minutos do dia QUATORZE de outubro do ano de dois mil e quatorze, na sala “da Coordenação” do Curso de Licenciatura em Artes Visuais do Departamento de Letras e Artes, Jornalismo, Teatro e LIBRAS da Universidade Federal do Amapá, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Colegiado do Curso de Licenciatura em Artes Visuais, conforme convocação feita pelo coordenador do curso, com a presença dos professores: Maurício Remígio Viana, Nycolas dos Santos Albuquerque, Maria de Fátima Garcia dos Santos, Claudete Nascimento Machado e Humberto Mauro Andrade Cruz. Sobre a linha formativa de história da arte e teoria da arte: deliberou-se que se façam reuniões pedagógicas entre o professores de História e Teoria da Arte para que os mesmos discutam entre os pares toda a linha formativa de história e teoria da arte para a elaboração de propostas e que o prazo para a apresentação das propostas seja apresentadas em próxima reunião em 20 dias. Entendeu-se a necessidade de equilíbrio entre as disciplinas formativas pedagógicas e história e teorias da arte. Entendeu-se a necessidade de atualização de ementas das diversas disciplinas do núcleo de história e teoria da arte destacando que nesta reunião de NDE foram apresentadas as novas ementas das seguintes disciplinas: Teoria da Arte e Estética pelos professores Humberto Mauro e Fátima Garcia, e que essas mesmas atualizações já foram encaminhadas ao PARFOR. Sobre a quebra de pré- requisitos do curso de artes visuais entendeu-se a importância a quebra de pré-requisitos deliberou-se que as nomenclatura de disciplinas que aparecem numeradas serão apenas para efeito de organização em fluxograma e oferta, mas não representa pré-requisito. Sobre o núcleo Arte negra e afro-brasileira, arte e cultura indígena e seminário de produções visual amapaense – denominado núcleo Afro-descendente, indígena e Regional entendeu-se que seja levado para deliberação em reunião de colegiado. Sobre o marco legal relativo as Disciplinas Educação ambiental, Arte Afro-Brasileira e Direitos Humanos decidiu-se que será levado para colegiado para deliberação da necessidade de reformulação de ementas  das disciplinas teóricas, de expressões artísticas, e práticas pedagógicas que as mesmas devem expressar claramente, nas ementas das disciplinas, tópicos relativos ao marco legal sobre Arte e cultura Afro-Brasileira e Africana, Meio Ambiente e Direitos Humanos. ANEXO: TEORIA DA ARTE EMENTA: Discussão introdutória considerando as questões que orientam as relações entre arte e filosofia, sociologia, antropologia, fenomenologia, história etc. Estudo das grandes correntes teóricas em diferentes momentos históricos, sendo da Antiguidade clássica até a atualidade. Teorias da arte na tradição clássica e acadêmica, no barroco e teorias do período moderno, as principais linhas teóricas do estudo das Artes Visuais: teorias formalista, sociológica, psicológica, estruturalista e semiótica entre outras; questões relacionadas ao juízo crítico e aos critérios de valor na análise e crítica da arte.Subjetivismo e objetivismo estético. A criação artística nas potencias inspiradora, plasmadora, inventiva e iniciadora. Fontes da criação artística: o mundo das realidades: objetiva-exterior concreta e subjetiva-interior psicológica. A arte e a máquina. Debate sobre as funções da arte: pragmática, naturalista e formalista. Mercado de arte.  ESTÉTICA EMENTA: Surgimento da estética com Baumgarten, conceitos de sensível e inteligível. O belo e o feio na arte. Estudo da arte como elemento primordial para a compreensão do pensamento dominante ao longo da história da humanidade materializado na produção artística de seu tempo. Abordagem das diversas temáticas que envolvem a estética, o estilo, a produção universal e análise da produção nas artes visuais do período clássico até a pós-modernidade. Leitura de obras de arte e principais artistas, composição, produção e pensamento. As várias estéticas: estética da antiguidade clássica, estética da idade média, estética do renascimento, estética do barroco, estética do século XVIII, estética do romantismo, estética do século XIX, estética do século XX e, estética da contemporaneidade, niilismo e o corpo na arte. Visão de diferentes e variados teóricos. Em seguida, o presidente do NDE agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Nycolas dos Santos Albuquerque, Secretariarei e lavrei a presente ata que, será assinada pelo Senhor Presidente e demais Professores, Macapá, 14 de novembro de 2014.                                     
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